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Il simulatore Inps consente di calcolare l’ammontare della somma da versare al fondo pensionistico per riscattare gli anni di laurea universitaria 
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Inps, il riscatto della laurea
calcolato col simulatore
Lo strumento. Disponibile sul sito dell’ente, serve a conoscere la somma
da versare al fondo pensionistico di appartenenza per gli anni degli studi

MARCO CONTI

Davanti al numero sem-
pre più crescente di persone inte-
ressate a capire se valorizzare o
meno il periodo del proprio corso
di studi universitari ai fini pensio-
nistici, si sta dimostrando molto
utile il simulatore disponibile sul
portale dell’Inps che consente di
calcolare (approssimativamente)
l’ammontare della somma da ver-
sare al fondo pensionistico di ap-
partenenza per riscattare gli anni
di laurea. 

Per utilizzarlo è necessario
collegarsi al portale dell’Inps 
(www.inps.it) e accedere al servi-
zio «Riscatto di laurea», tramite:
il codice Pin fornito dall’Inps, il
Sistema pubblico di identità digi-

tale (Spid) o la carta nazionale dei
servizi (Cns), selezionando la vo-
ce «Simulazione calcolo» nel me-
nu a sinistra. Visto il forte interes-
se dei bergamaschi per ottenere
le credenziali Spid, vediamo di 
seguito i passaggi da compiere 
con l’identità digitale. 

Dopo essersi collegati al sito
dell’istituto nazionale della pre-
videnza sociale, seguire il percor-
so: Entra in MyINPS (in alto a 
destra) - Autenticazione Spid - 
Entra con Spid. A questo punto 
selezionare l’operatore che ha ri-
lasciato le credenziali Spid (es: 
Poste, Aruba, InfoCert, Lepida)
e autorizzare l’accesso. Seleziona-
re poi, nell’area «strumenti» a si-
nistra, la voce “simulatori” e «Im-

porto riscatto laurea». 
Una volta selezionata la gestio-

ne previdenziale per cui si deside-
ra simulare il calcolo, occorre in-
serire alcuni dati: anno di iscri-
zione all’università, numero di 
rate in cui frazionare il pagamen-
to, periodo o periodi da riscattare
nello stesso anno solare. Oltre alla
simulazione del calcolo, si hanno
a disposizione altri servizi: inseri-
re e consultare la domanda di ri-
scatto laurea, scheda informativa
e scaricare il manuale utente. 
L’Inps precisa che la simulazione
consente di effettuare il calcolo
dell’onere di riscatto sulla base 
dei dati immessi e con riferimen-
to all’anno corrente e che l’impor-
to calcolato ha una valenza orien-

tativa, potendosi discostare da 
quello effettivo che sarà comuni-
cato con provvedimento, a segui-
to della presentazione della do-
manda di riscatto. L’onere è de-
terminato con le norme che disci-
plinano la liquidazione della pen-
sione con il sistema retributivo o
con quello contributivo, tenuto 
conto della collocazione tempo-
rale dei periodi oggetto di riscatto.

Il riscatto di laurea è valido a
condizione che il richiedente ab-
bia conseguito il diploma di lau-
rea o titolo equiparato. Non dan-
no possibilità di riscatto i periodi
di iscrizione fuori corso, già co-
perti da contribuzione obbligato-
ria o figurativa. Il riscatto può 
riguardare anche singoli periodi.

Commercialisti

RISPOSTA N. 2.113

Possibile rimediare
a errori su oneri
detraibili?

È possibile porre rimedio nel 
caso in cui, ad oggi, ci si 
accorga di non aver indicato, 
in sede di compilazione del 
proprio modello 730/2020, 
alcuni oneri detraibili che 
avrebbero generato in sede di 
liquidazione da parte del 
proprio sostituto d’imposta 
un maggior credito? 

_ LETTERA FIRMATA

Sì, è possibile presentare un 
modello Redditi Persone 
fisiche 2020 richiedendo il 
rimborso del maggior credito 
generatosi. 
Il modello Redditi Persone 
fisiche 2020 può essere 
presentato:
entro il 30 novembre 2020 - in 
tal caso trattasi di dichiarazione 
correttiva nei termini -
oppure entro il termine 
previsto per la presentazione 
del modello Redditi Persone 
fisiche relativo all’anno 
successivo a quello di 
riferimento - in tal caso 
trattasi di dichiarazione 
integrativa -.
Oppure entro il 31 dicembre 
del quinto anno successivo a 
quello in cui è stata 
presentata la dichiarazione 
(dichiarazione integrativa – 
art. 2 comma 8 del D.P.R. 322 
dl 1998).

RISPOSTA N. 2.114

Ho 81 anni 
La mia detrazione
ha tempi ridotti?

Sono proprietario di un 
immobile su cui nel 2020 ho 
effettuato alcuni lavori di 
ristrutturazione edilizia che 
danno diritto alla detrazione 
del 50%. Avendo compiuto 81 
anni ho diritto a recuperare 
la detrazione in meno anni? 

_ LETTERA FIRMATA

La detrazione oggetto del 
quesito è disciplinata dal 
comma 7 dall’art.16/bis del 
Tuir il quale prevede che la 
detrazione sia ripartita in 10 
rate annuali di pari importo 
per tutti i contribuenti. Solo 
per le spese sostenute dal 
2003 e fino al 31 dicembre del 
2011 era prevista la possibilità 
di riduzione delle rate per gli 
ultrasettantacinquenni (5 
anni) e per gli ultraottantenni 
(3 anni).
Si segnala infine che l’art.121 
del D.L. n.34/2020 ha 
introdotto solo per le spese 
sostenute nel 2020 e 2021 la 
possibilità anche per gli 
interventi di recupero del 
patrimonio edilizio 
di cessione del credito 
o uno sconto in fattura. 

RISPOSTA N. 2.115

Come indicare
plusvalenze
e minusvalenze?

Ho presentato il modello 
730/2020 ma non ho potuto 
indicare le plusvalenze e le 
minusvalenze derivanti da 
partecipazioni conseguite nel 
2019; come procedere per
l’indicazione delle voci? 

_ LETTERA FIRMATA

Oltre al modello 730/2020 
che è già stato regolarmente 
presentato, si dovrà 
procedere, per la corretta 
indicazione delle plusvalenze 
e delle minusvalenze 
derivanti da partecipazioni 
qualificate e non qualificate 
conseguite nel corso 
dell’anno 2019, alla 
compilazione del quadro RT 
contenuto nel Modello 
Redditi Persone Fisiche 2020 
ed alla successiva 
presentazione dello stesso. Il 
quadro RT dovrà essere 
presentato, insieme al 
frontespizio del modello 
Persone fisiche 2020, nei 
modi e nei termini previsti 
per la presentazione dello 
stesso modello Redditi 2020 
(30 novembre 2020).

Notaio

RISPOSTA N. 2.116

Posso vendere casa
a prezzi più bassi 
del vero valore?

Ho un appartamento, che ho 
ereditato tempo fa a cui non 
ho mai fatto manutenzioni e 
sono sempre stata sfortuna 
con gli affittuari. Non ho il 
denaro per mantenerlo e 
vorrei liberarmene. Ha un 
valore catastale più alto del 
prezzo a cui ho trovato, 
velocemente, di venderlo (un 
terzo in meno). Mi dicono che 
potrei andare incontro ad un 
controllo e sanzione. Come 
risolvere la questione?

_ LETTERA FIRMATA

Il rischio di contestazioni 
sulla congruità del prezzo 
dichiarato è a carico 
dell’acquirente e non del 
venditore; in altre parole, se 
l’Agenzia delle Entrate 
ritiene che il prezzo 
dichiarato non sia congruo 
rispetto al valore di mercato, 
è l’acquirente a rischiare 
l’accertamento. Tuttavia, ove 
l’acquirente decidesse di 
avvalersi della clausola cd. 
prezzo-valore – ossia se 
decide di pagare l’imposta di 
registro non sul prezzo 
dichiarato, bensì sul valore 
catastale (più alto rispetto al 
prezzo nel vostro caso) – non 
rischierebbe nulla poiché 
sarebbe inibita all’Agenzia 
delle Entrate qualsiasi 
contestazione.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 2.117

L’appartamento
avuto in eredità
è «prima casa»?

Dopo la morte della mamma 
e relativa successione sono 
diventato proprietario della 
quota di mia spettanza 
dell’appartamento in cui 
risiedo con la mia famiglia 
da oltre 20 anni, di proprietà 
dei miei genitori (50% 
a testa). Posso considerare 
l’appartamento come 
«prima casa»? Preciso 
che sono proprietario 
di un monolocale 
che è in locazione.

_ LETTERA FIRMATA

La «prima casa» è un 
concetto fiscale che si 
riferisce ad un’abitazione per 
la quale, in sede di acquisto 
(per compravendita o per 
successione/donazione) 
l’acquirente ha chiesto di 
usufruire di un’imposta più 
bassa rispetto a quella 
ordinaria. Diverso è il 
concetto fiscale di 
“abitazione principale” - 
rilevante ai fini Imu – che 
invece identifica l’abitazione 
ove il soggetto ha la sua 
residenza (anagrafica). In 
altre parole, ai fini Imu non 
importa se un’abitazione è 
stata acquista con le 
agevolazioni prima casa 
(ossia è stata intestata con 
aliquota agevolata al 
momento dell’acquisto) 
o meno, ma importa se in 
quell’abitazione colui 
che è intestato ha stabilito la 

sua residenza: se è la 
residenza, il bene è esente da 
Imu in quanto trattasi di 
“abitazione principale”. Nel 
Suo caso Lei risiede 
nell’abitazione che fu dei 
genitori e pertanto per 
questa abitazione non deve 
pagare l’Imu; viceversa, sul 
monolocale locato, non 
avendo lì Lei la residenza, è 
tenuto a pagare l’Imu.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 2.118

Posso pagare 
una collaboratrice
con i contanti?

Il giorno 1 ottobre 2020 ho 
assunto una lavoratrice 
domestica attraverso la 
procedura di emersione 
prevista dal D.L. Rilancio. 
Alla fine del mese dovrò 
corrisponderle lo stipendio 
ma, visto che la procedura di 
regolarizzazione non è stata 
ancora ultimata, la 
lavoratrice non ha ancora 
potuto aprire un conto 
corrente di nessun tipo dove 
poterla pagare o dove poter 
versare assegno bancario. È 
possibile pagare con i 
contanti? 

_ LETTERA FIRMATA

La Legge di Bilancio 2018 ha 
stabilito che, a decorrere dal 1 
luglio 2018, le retribuzioni o i 
compensi debbano essere 
corrisposti esclusivamente 
con modalità tracciabili. La 

finalità è quella di contrastare 
la pratica diffusa tra alcuni 
datori di lavoro di 
corrispondere ai lavoratori, 
sotto ricatto del 
licenziamento o della non 
assunzione, una retribuzione 
inferiore ai minimi fissati 
dalla contrattazione 
collettiva. Il pagamento della 
retribuzione non solo deve 
essere disposto dal datore di 
lavoro attraverso gli 
strumenti esplicitamente 
indicati nel testo di legge (es. 
bonifico o strumenti di 
pagamento elettronici), ma 
deve essere andato a buon 
fine. A riguardo, la normativa 
stabilisce che la firma apposta 
dal lavoratore sulla busta paga 
non costituisce prova 
dell’avvenuto pagamento della
retribuzione. 
Rientrano nel campo di 
applicazione della norma tutti 
i rapporti di lavoro 
subordinato di cui all’art. 
2094 c.c., i contratti di 
collaborazione coordinata e 
continuativa e i contratti di 
lavoro stipulati in qualsiasi 
forma dalle cooperative 
con i propri soci. 
È invece espressamente 
escluso dal suddetto 
obbligo il rapporto di lavoro 
domestico. Alla luce di ciò 
è possibile corrispondere 
lo stipendio della lavoratrice 
con denaro contante, avendo 
accortezza di far firmare, 
oltre alla busta paga, una 
ricevuta a saldo di quanto 
corrisposto al fine di evitare 
qualsivoglia controversia. 
È ad ogni modo consigliabile 
effettuare, in futuro, 
pagamenti in modalità 
tracciabili. 

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 2.119

Cappotto termico
al condominio:
a chi mi rivolgo?

Sono amministratore presso 
il condominio dove io e mia 
moglie abbiamo un 
appartamento in montagna 
con altri 11 proprietari di 
altrettanti appartamenti. 
Non ho fatto corsi di 
formazione specifici; ho solo 
una laurea in materie 
scientifiche. Ora, parte degli 
altri 11 mi stanno sempre più 
insistentemente contattando 
per sapere come dotare 
l’edificio di un cappotto 
termico utilizzando i bonus 
dello Stato. Sono spesso in 
contatto con il 
commercialista al quale mi 
appoggio per gli aspetti 
contabili del condominio. Ho 
però l’impressione che questa 
volta l’operazione sia 
piuttosto complessa. A chi 
posso rivolgermi in caso di 
necessità di aiuto? Posso 
continuare a svolgere la 
funzione di amministratore 
anche se non abito proprio lì?

_ LETTERA FIRMATA

Lei è amministratore a tutti 
gli effetti. Qualora 
l’amministratore sia 
nominato tra i condomini 
dello stabile, la legge richiede 
infatti solo qualità di probità e 
onestà, ma non una specifica 
formazione all’attività. Serve 
il godimento dei diritti civili, 

la mancanza di condanne, la 
capacità fisica e giuridica di 
agire e la mancanza di protesti 
cambiari. Lo svolgimento di 
taluni lavori in condominio 
richiede talvolta però la 
familiarità, non la padronanza 
che è rimessa al tecnico, 
di uno o più saperi 
specialistici; pensiamo ad 
esempio ai cantieri edili, ove 
normativa urbanistica, buona 
tecnica edile e salvaguardia 
delle condizioni di sicurezza 
si incrociano in ogni 
principale lavorazione. 
Orbene, il bonus 110% 
estende l’ambito delle 
competenze delle quali 
l’amministratore deve avere 
una certa seppure iniziale 
conoscenza all’ambito 
termoidraulico e all’area 
fiscale. Oltre al tecnico edile e 
al fiscalista, in occasione di 
tali lavori, sarà di grande aiuto 
la figura del termo tecnico.

RISPOSTA N. 2.120

Quella disputa
per l’assemblea
in via telematica

Il nostro amministratore ci 
ha comunicato l’intenzione 
di fare la prossima 
assemblea in via telematica, 
previa raccolta del nostro 
consenso. Io sono contrario 
perché preferirei farla in 
presenza; l’amministratore 
di un condominio qui vicino 
ha convocato un’assemblea 
per il prossimo giovedì 
pomeriggio nel corsello del 
condominio. Anche noi 

abbiamo un corsello. In 
quanti condomini dobbiamo 
richiedere l’assemblea in 
presenza, seppure all’aperto, 
perché l’ amministratore non 
faccia quella a distanza ? Ho 
letto anche nelle Faq del 
Governo che tali assemblee 
in presenza non sono del 
tutto vietate.

_ LETTERA FIRMATA

Lo stato di emergenza 
epidemiologica rende nella 
pratica impossibile la 
celebrazione delle assemblee 
in presenza dei condòmini e 
dell’amministratore senza 
esporre tali soggetti al rischio 
di sanzioni penali e 
amministrative; si pensi ad 
esempio al divieto sanzionato 
amministrativamente per i 
condomini non residenti in 
condominio di spostarsi 
all’interno del proprio 
Comune o tra Comuni 
differenti se non per motivi 
di lavoro o di necessità; cosa 
che l’assemblea 
generalmente non è. 
E quindi anche al rischio 
di esporre le eventuali 
delibere a facili impugnazioni
per le oggettive difficoltà 
a partecipare. 
Inoltre, proprio le Faq 
del Governo che, 
ricordiamolo, 
non fanno parte delle fonti 
normative del nostro 
ordinamento giuridico, 
consigliano fortemente 
la assemblea telematica, 
resa peraltro ora possibile 
dalla previa raccolta 
da parte dell’amministratore 
del consenso alla stessa 
comunicatogli dalla sola 
maggioranza dei condomini.
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Brioschi 0,071 1,41 57 -18,41  
Brunello Cucinelli 33,540 2,01 2281 6,27  
Buzzi Unicem 20,340 -0,34 3363 -9,40  
Buzzi Unicem Rsp 13,600 -0,58 554 -1,73  

C 

Cairo Communication 1,226 2,68 165 -54,84  
Caleffi 0,735 -1,34 11 -39,75  
Caltagirone 2,880 0,70 346 -0,69  
Caltagirone Editore 0,810 2,53 101 -26,36  
Campari 9,450 -2,52 10977 16,09  
Carel Industries 17,780 1,60 1778 28,28  
Carraro 1,612 7,18 129 -27,39  
Carrefour 13,630 -1,69 9608 -10,42  
Cattolica Assicurazioni 5,125 1,89 893 -29,50  
Cellularline 4,450 1,60 96 -36,43  
Cembre 18,800 -1,57 320 -21,67  
Cementir Holding 7,040 2,18 1120 4,70  
Centrale del Latte d’Italia 2,350 0,00 33 -2,89  
Cerved Group 7,220 7,92 1410 -16,96  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,098 0,00 9 -18,00  
Cir 0,478 0,31 416 -12,77  
Class Editori 0,122 2,08 21 -31,18  
Cnh Industrial 9,270 1,11 12648 -5,31  
Coima Res 6,100 -0,33 220 -30,84  
Commerzbank 5,342 -1,15 6690 -3,05  
Conafi 0,260 0,00 10 -14,75  
Continental AG 117,600 1,55 23521 2,26  
Cose Belle D’Italia - 0,00 - -  
Covivio 72,700 5,90 6869 -29,55  
Cr Valtellinese 11,200 0,63 786 57,30  
Credem 4,725 1,61 1571 -8,96  
Credit Agricole 10,180 4,52 22664 -21,39  
Csp International 0,432 0,00 14 -28,48  

D 

Daimler 57,430 0,17 55396 15,86  
D’Amico 0,097 0,83 121 -29,84  
Danieli & C 14,100 1,44 576 -13,92  
Danieli & C Rsp 9,200 2,22 372 -8,91  
Danone 53,640 -0,11 27560 -27,83  
Datalogic 13,810 3,29 807 -18,14  
Dea Capital 1,160 3,02 307 -13,56  
De’Longhi 28,500 -2,60 4290 51,19  
Deutsche Bank 9,456 0,03 5398 36,85  
Deutsche Borse AG 138,400 -0,93 26711 -0,29  
Deutsche Lufthansa AG 9,948 1,86 4637 -39,67  
Deutsche Post AG 40,700 0,07 49359 18,43  
Deutsche Telekom 15,140 -0,79 66030 2,95  
Diasorin 172,200 -2,49 9634 49,22  
Digital Bros 17,540 3,06 250 40,54  
doValue 9,080 0,67 726 -26,18  

E 

Edison Rsp 0,992 -0,80 109 -3,69  
Eems 0,097 4,30 4 67,82  
El En 24,900 1,43 488 -24,64  
Elica 2,960 2,78 187 -3,27  
Emak 0,949 -1,15 156 4,06  
Enav 3,724 1,09 2017 -30,00  
Enel 8,320 -0,60 84587 17,65  
Enervit 2,930 0,34 52 -14,08  
Engie 12,455 0,44 27322 -14,60  
Eni 8,415 1,35 30341 -39,22  
E.On 9,020 -1,07 18049 -5,25  
Eprice 0,079 -7,49 26 -53,64  
Equita Group 2,470 -0,40 124 -13,33  
Erg 20,300 0,50 3051 5,62  
Esprinet 8,930 7,07 455 72,39  
Essilorluxottica 126,000 3,19 27475 -6,87  
Eukedos 1,020 -0,97 23 0,00  

Eurotech 4,972 14,14 177 -41,02  
Evonik Industries AG 25,510 0,00 11888 -5,27  
Exor 59,440 1,82 14325 -13,95  
Exprivia 0,854 -0,23 44 2,77  

F 

Facebook 236,850 3,54 561413 29,14  
Falck Renewables 5,480 0,74 1597 15,13  
Ferrari 177,150 0,20 34354 19,78  
Fiat Chrysler 13,228 1,24 20499 0,26  
Fidia 2,130 0,95 11 -43,95  
Fiera Milano 2,915 -0,51 210 -46,81  
Fila 8,640 2,73 371 -39,83  
Fincantieri 0,643 -0,92 1094 -30,13  
FinecoBank 13,185 0,38 8037 23,34  
Fnm 0,590 -1,99 257 -15,35  
Fresenius M Care AG 70,520 0,00 21601 4,94  
Fresenius SE & Co. KGaA 38,650 1,87 21093 -21,88  
Fullsix 1,045 -1,88 12 50,14  

G 

Gabetti 0,650 -2,40 39 124,91  
Garofalo Health Care 5,160 0,00 423 -10,42  
Gas Plus 1,940 1,57 87 -19,83  
Gefran 5,250 0,57 76 -23,02  
Generali 14,470 1,05 22805 -21,34  
Geox 0,772 -2,03 200 -34,69  
Gequity 0,025 -2,31 3 -14,77  
Giglio group 2,670 3,09 49 -5,65  
Gilead Sciences 51,500 2,73 67255 -12,95  
Gpi 7,040 -1,68 112 -13,09  
Guala Closures 7,360 6,67 457 1,10  
Gvs 13,820 4,22 2419 0,00  

H 

Heidelberger Cement AG 60,420 0,03 11329 -7,02  
Henkel KGaA Vz 90,740 0,00 16166 -1,58  
Hera 3,036 -0,78 4522 -22,15  

I 

I Grandi Viaggi 0,904 -2,59 43 -30,73  
Iberdrola 11,340 -0,96 72549 21,91  
Igd 3,550 -1,25 392 -42,74  
Il Sole 24 Ore 0,477 0,95 27 -28,16  
Illimity Bank 8,990 2,51 593 -11,95  
Ima 67,900 0,00 2934 5,93  
Immsi 0,433 0,70 147 -22,95  
Indel B 22,700 -1,30 133 4,61  
Inditex 27,990 -0,18 87235 -10,80  
Infineon Technologies AG 29,420 -1,09 34089 45,64  
Ing Groep 8,335 -1,12 17181 -22,49  
Intek Group 0,325 -1,52 126 5,69  
Intek Group Rsp 0,502 -1,18 25 11,56  
Intel 41,015 2,99 192729 -23,01  
Interpump 36,960 1,59 4024 30,88  
Intesa Sanpaolo 1,977 2,68 38414 -15,82  
Inwit 10,870 0,74 10437 32,26  
Irce 1,600 -0,62 45 -10,36  
Iren 2,212 -1,60 2878 -19,91  
Isagro 1,110 -1,33 27 -10,84  
Isagro Azioni Sviluppo 0,952 1,28 13 3,03  
It Way 0,860 0,47 7 38,71  
Italgas 5,355 -0,46 4333 -1,63  
Italian Exhibition 2,590 5,71 80 -38,33  
Italmobiliare 28,750 1,59 1222 24,65  
Ivs Group 5,100 1,19 199 -41,38  

J 

Juventus FC 0,826 1,65 1099 -33,74  

K 

Kering 607,200 0,12 76844 3,62  
K+S AG 7,800 -0,13 9038 -30,36  

L 

La Doria 13,420 4,35 416 43,84  
Landi Renzo 0,776 -0,26 87 -14,06  
Lazio S.S. 1,292 -0,77 88 -14,78  
Leonardo 6,086 0,36 3519 -41,76  

L’Oreal 307,500 -0,26 185242 16,39  
Luve 14,900 4,20 331 16,41  
Lventure Group 0,568 1,43 26 -8,97  
LVMH 492,500 1,89 241294 18,73  

M 

Maire Tecnimont 1,587 0,63 522 -35,85  
Marr 15,560 -0,89 1035 -23,54  
Massimo Zanetti Beverage 5,480 0,00 188 -6,48  
Mediaset 2,026 2,48 2393 -23,83  
Mediobanca 7,582 1,45 6727 -22,74  
Merck KGaA 133,950 0,30 17312 28,18  
Micron Technology 55,780 3,85 63775 17,33  
Microsoft 177,800 0,58 1371804 26,30  
Mittel 1,390 -0,71 113 -15,24  
Moncler 41,090 -0,17 10616 2,55  
Mondadori 1,506 1,35 394 -26,89  
Mondo TV 1,414 -0,98 49 -40,84  
Monrif 0,081 0,00 17 -47,57  
Munich RE 242,700 2,71 50094 -8,66  
Mutuionline 30,900 4,39 1236 54,11  

N 

Nb Aurora 10,166 0,00 248 -13,90  
Neodecortech 2,680 -2,90 36 -22,99  
Netflix 416,950 2,87 180018 43,63  
Netweek 0,085 -1,16 12 -46,88  
Newlat Food 5,230 1,16 230 -13,41  
Nexi 15,545 -1,61 9759 25,57  
Nokia Corporation 3,343 -0,39 12707 1,24  
Nova Re 2,350 0,00 26 -33,80  
Nvidia 444,300 1,30 266580 113,66  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 6,660 -0,60 91 -23,45  
Orange 10,690 0,56 27947 -18,71  
Orsero 6,420 0,31 114 0,63  
Ovs 1,083 2,65 246 -46,01  

P 

PanariaGroup 0,933 1,41 42 -39,34  
Peugeot 20,050 0,28 18142 -6,83  
Philips 43,700 -0,14 42494 0,16  
Piaggio 2,650 0,61 949 -3,57  
Pierrel 0,164 -0,30 38 -5,20  
Pininfarina 1,090 0,93 59 -33,21  
Piovan 5,100 0,00 273 -12,97  
Piquadro 1,425 1,79 71 -42,31  
Pirelli & C 4,501 0,02 4501 -12,43  
Piteco 8,760 -0,45 169 37,95  
Plc 1,265 0,80 33 -13,95  
Poligrafica S.Faustino 7,140 1,13 8 -0,14  
Poste Italiane 8,612 0,80 11248 -14,90  
Prima Industrie 13,840 -1,00 145 -15,61  
ProSiebenSat.1 Media SE 12,300 0,24 2691 -11,76  
Prysmian 27,070 -1,31 7259 25,97  
Puma 83,560 -0,76 1260 22,43  

R 

Rai Way 5,360 -1,47 1458 -12,56  
Ratti 3,960 -1,98 108 -23,26  
Rcs Mediagroup 0,581 -0,34 303 -42,36  
Recordati 43,790 -1,88 9158 16,56  
Renault 34,200 2,56 9745 -19,87  
Reno De Medici 0,992 3,33 375 20,53  
Reply 97,750 4,32 3657 40,75  
Repsol 8,168 -0,39 13038 -42,34  
Restart 0,495 1,02 16 -21,18  
Retelit 2,245 0,67 369 41,19  
Risanamento 0,056 0,00 101 50,81  
Roma A.S. 0,315 -5,97 198 -53,68  
Rosss 0,590 -1,67 7 -0,84  
Rwe 34,330 -1,41 17968 26,12  

S 

Sabaf 13,550 2,65 156 1,12  
Saes Getters 23,000 0,00 337 -24,22  

Saes Getters Rsp 16,750 -2,33 124 -12,53  
Safilo Group 0,784 11,36 216 -29,62  
Safran 122,600 0,00 51128 -10,71  
Saint-Gobain 39,830 -0,45 22100 8,71  
Saipem 2,038 -0,34 2060 -53,21  
Saipem Rcv 45,000 0,00 0 7,14  
Salvatore Ferragamo 15,190 1,27 2564 -18,99  
Sanlorenzo 15,500 0,00 535 -2,97  
Sanofi 84,310 -0,81 110912 -6,13  
Sap 101,800 1,17 124783 -15,18  
Saras 0,562 4,27 534 -60,81  
Schneider Electric 117,900 0,00 69415 27,24  
Seri Industrial 3,480 4,04 165 112,20  
Servizi Italia 2,120 -1,40 67 -29,10  
Sesa 88,500 5,36 1371 85,73  
Sicit grp 12,050 2,99 237 18,72  
Siemens 112,940 0,28 103250 -3,30  
Siemens Energy 25,060 0,00 0 0,00  
Sit 5,500 3,00 138 -22,54  
Snam 4,618 -1,81 15520 -1,45  
Societe Generale 17,634 4,32 10241 -43,13  
Sogefi 1,270 -0,16 153 -20,53  
Sol 12,750 1,59 1156 21,43  
Somec 17,250 0,58 119 -31,55  
Starbucks 82,110 1,00 118559 3,75  
STMicroelectronics 34,310 4,51 31263 43,14  

T 

Tamburi 6,420 1,90 1184 -5,87  
Tas 1,465 0,00 122 -27,11  
Techedge 5,380 0,37 139 8,25  
Technogym 9,175 2,00 1847 -20,84  
Telecom Italia 0,392 -0,05 5964 -29,49  
Telecom Italia  Rsp 0,423 -0,47 2553 -22,41  
Telefonica 3,658 -0,46 17211 -42,24  
Tenaris 6,586 1,54 7775 -34,47  
Terna 6,250 -0,35 12562 4,97  
Tesla 483,300 -0,01 80656 552,67  
Tesmec 0,112 -7,02 12 -46,63  
Thyssenkrupp AG 5,900 4,61 3339 -51,88  
Tinexta 18,860 0,86 890 62,59  
Tiscali 0,031 -1,89 158 186,24  
Titanmet 0,053 0,38 3 1,92  
Tod’s 26,800 3,55 887 -34,98  
Toscana Aeroporti 14,050 -0,35 261 -19,25  
Total 36,390 0,19 86310 -26,34  
Trevi 1,174 2,26 177 -21,14  
Triboo 1,085 1,40 31 -28,85  
Tripadvisor 22,790 0,00 2870 -13,33  
Txt e-solutions 7,450 -0,13 97 -22,88  

U 

Unicredit 7,950 -8,02 17786 -38,94  
Unieuro 13,040 3,99 261 -2,69  
Unipol 4,094 1,84 2937 -19,91  
UnipolSai 2,280 2,33 6452 -11,97  

V 

Valsoia 13,150 -1,87 140 9,58  
Vianini 0,960 0,00 29 -15,04  
Vinci SA 88,100 0,66 52389 -11,15  
Vivendi 25,250 -0,63 29548 -2,70  
Volkswagen AG Vz. 147,480 3,77 30411 -14,95  
Vonovia SE 57,200 0,00 26655 19,37  

W 

Webuild 1,292 0,94 1153 -19,50  
Webuild Rsp 5,300 1,92 9 -13,82  
Wfd Unibail-Rodamco 62,200 -1,83 6218 -55,57  
Wiit 149,500 2,05 396 62,85  

Z 

Zignago Vetro 13,560 1,35 1193 6,77  
Zucchi 1,680 -1,75 7 -10,13

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.12.2020 A (367) 100,04      0,12 

BOT 26.02.2021 (179) 100,17           - 

BOT 14.4.2021 A (365) 100,25           - 

BOT 31.05.2021 (182) 100,19           - 

BOT GN21 A 100,3           - 

BOT 12.11.2021 (364) 100,5           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.03.2021 3,75% 101,1           - 

BTP 15.04.2021 0,05% 100,19           - 

BTP 01.05.2021 3,75% 101,75           - 

BTP 01.06.2021 0,45% 100,47           - 

BTP 1.8.2021 3,75% 102,83           - 

BTP 01.09.2021 4,75% 103,91           - 

BTP 15.10.2021 2.3% 102,45           - 

BTP 01.11.2021 0,35% 100,76           - 

BTP 15.12.2021 2,15% 102,74           - 

BTP 01.03.2022 5% 106,81           - 

BTP 01.04.2022 1,2% 102,19           - 

BTP 15.04.2022 1,35% 102,42           - 

BTP 15.7.2022 1% 102,36           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 102,23           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 110,35           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 103,34           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 111,36           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,99           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 103           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 103,02           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 111,87           - 

BTP 15.06.2023 0,60% 102,45           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 113,71           - 

BTP 15.8.2023 0,3% 101,69           - 

BTPI 15.09.2023 2,6% 109,97           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 107,9           - 

BTP 15.10.2023 0,65% 102,71           - 

BTP 1.11.2023 9% 127,32           - 

BTP 22.12.2023 8,5% -           - 

BTP 15.01.2024 0% 100,76           - 

BTP 01.03.2024 4,5% 115,49           - 

BTP 15.05.2024 1,85% 107,27           - 

BTP 01.07.2024 1,75% 106,92           - 

BTP 01.09.2024 3,75% 114,73           - 

BTP 15.11.2024 1,45% 106,39           - 

BTP 01.12.2024 2,5% 110,62           - 

BTP 1.02.2025 0,35% 102,05           - 

BTP 01.03.2025 5% 121,88      0,01 

BTP 15.05.2025 1,45% 106,82      0,03 

BTP 01.06.2025 1,5% 107,11      0,04 

BTP 01.07.2025 1,85% 108,76      0,04 

BTP 15.11.2025 2.5% 112,33      0,02 

BTP 01.12.2025 2% 110,09          0 

BTP 01.02.2026 0,50% 102,25      0,07 

BTP 01.03.2026 4,5% 123,36      0,05 

BTP 01.06.2026 1,6% 108,45      0,08 

BTP 15.7.2026 2,10% 111,25      0,12 

BTP 1.11.2026 7,25% 142,01      0,14 

BTP 01.12.2026 1,25% 106,72      0,16 

BTP 01.06.2027 2,2% 112,84      0,24 

BTP 01.08.2027 2,05% 112,09      0,27 

BTP ST27 0,95% 104,63      0,29 

BTP 1.11.2027 6,5% 142,58      0,31 

BTP 15.01.2027 0,85% 104,2        0,2 

BTP 01.02.2028 2% 112,16      0,31 

BTP 01.09.2028 4,75% 133,53      0,41 

BTP FUTURA NV28 EUR 100,91      0,51 

BTP 1.12.2028 2,8% 119,12      0,39 

BTP 01.08.2029 3,00% 121,83      0,47 

BTP 1.11.2029 5,25 141,85      0,49 

BTP 01.03.2030 3,50% 127,24      0,53 

BTP 01.04.2030 1,35% 107,77      0,52 

BTP FUTURA LG 30 103,9      0,88 

BTP 01.08.2030 0,95% 103,99      0,57 

BTP DC30 1,65% 110,49      0,61 

BTP AP31 0,9% 102,94      0,64 

BTP 01.05.2031 6% 154,15      0,64 

BTP 01.03.2032 1,65% 110,4      0,72 

BTP 1.2.2033 5,75% 156,98        0,8 

BTP 01.09.2033 2,45% 119,7      0,87 

BTP 01.08.2034 5% 152,92      0,92 

BTP 01.03.2035 3,35% 132,25      0,96 

BTP 01.03.2036 1,45% 106,62      1,03 

BTP 01.09.2036 2,25% 118,25      1,05 

BTP 1.2.37 4% 143,37       1,11 

BTP 01.09.2038 2,95% 129,34       1,16 

BTP 01.08.2039 5% 164,69       1,19 

BTP 1.3.2040 3.1% 131,96      1,27 

BTP 01.09.2040 5% EUR 165,94      1,27 

BTP 01.03.2041 1.8% 109,46      1,32 

BTP 15.09.2041 2,55% 148,24      0,19 

BTP 01.09.2044 4,75% 169,03      1,37 

BTP 01.09.2046 3,25% 140,12      1,42 

BTP 01.03.2047 2,7% 128,51      1,45 

BTP 1.03.2048 3,45% 145,78      1,45 

BTP 01.09.2049 3,85% 156,82        1,5 

BTP 01.09.2050 2,45% 123,75       1,51 

BTP 01.09.2051 1.7% 105,11      1,54 

BTP 1.3.2067 2,8% 132,37      1,82 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.9.2021 2,1% 102,99           - 

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,16           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 103,4           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 101,95          0 

BTPI 15.05.2023 0,1% 102,01           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 101,49      0,01 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 101,17           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 101,89      0,01 

BTPI 15.09.2024 2,35% -           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 102,21      0,01 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 105,84       0,11 

BTPI MG26 0,65% -           - 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 102,3      0,14 

BTPI 15.9.2026 3,1% -           - 

BTP IT 28.10.2027 0.65% 102,96      0,22 

BTPI 15.05.2028 1,3% 111,51      0,01 

BTPI 15.5.2030 .4% 104,88      0,03 

BTPI 15.09.2032 1,25% 115,29      0,03 

BTPI 15.9.2035 2,35% 137,52      0,03 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-E15.12.20 E6M+0,8 100,04           - 

CCT-E15.06.22 E6M+0,55 100,7      0,01 

CCT-E15.12.22 E6M+0,7 101,06      0,01 

CCT-E15.07.23 E6M+0,7 101,34      0,02 

CCT-E15.12.23 E6M+0,55 100,79      0,12 

CCT-E15.02.24 E6M+0,75 101,27          0 

CCT-E15.10.24 E6M+1,1 102,54          0 

CCT-E15.01.25 E6M+1,85 105,56      0,19 

CCT-E15.04.25 E6M+0,95 101,89      0,03 

CCT-E15.09.25 E6M+0,55 100,36      0,03 

CCT-EE6M+0,5% AP26 100,03      0,04 

CTZ Pr.Netto  Rend. 

CTZ 29.06.2021 100,28           - 

CTZ 29.11.2021 100,47           - 

CTZ 30.05.2022 100,59           - 

CTZ 28.09.2022 100,66           - 

Titoli di Stato 

29.823,52 0,62%
12.355,11 1,28%
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